
Lekcja     29-30-03-2020 

 

Temat: Powtórzenie wiadomości. Przedsiębiorstwo 

 

 

Spróbuj z pomocą podręcznika rozwiązać test. Odpowiedzi proszę przesłać mi na e dziennik jak macie 

możliwość.  

 

 

Przedsiębiorstwo  

 
  

1. Przyporządkuj podane przykłady do odpowiednich 

czynników produkcji, wpisując do tabeli ich nazwy. 

(0–3 p.) 

Przykłady 
Nazwy czynników 

produkcji 

Obrabiarka sterowana 

numerycznie 
 

Złoża węgla kamiennego   

Dyplom technika budownictwa  

Zastosowanie odpadów 

organicznych do nawożenia gleby  
 

Wprowadzenie dwuzmianowego 

systemu pracy 
 

 

2. Podkreśl spółki kapitałowe.  (0–1 p.) 

spółka jawna, spółka cywilna,  

spółka z ograniczoną odpowiedzialnością,  

spółka komandytowa, spółka akcyjna. 

 

3. Wymień dwa przykłady wad prowadzenia 

jednoosobowej firmy przez osobę fizyczną.  (0–2 p.) 

•. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . .  

•. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . .  

 

4. Zaznacz najlepszą formę organizacyjno-prawną dla 

przedsiębiorstwa Jana Kowalskiego i Jana Nowaka, 

którzy chcą razem założyć firmę świadczącą usługi 

informatyczne i dysponują łącznie kwotą 6000 zł. 

(0–1 p.) 

a) spółka akcyjna 

b) spółka partnerska 

c) spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 

d) komandytowo-akcyjna 

 

 

 

 

 

5. Zaznacz prawidłowe dokończenie zdania. (0–1 p.) 

Spółki kapitałowe posiadają osobowość prawną 

i dlatego… 

a) za swoje zobowiązania odpowiadają własnym 

majątkiem spółki. 

b) za swoje zobowiązania odpowiadają majątkiem 

spółki i wspólników. 

c) charakteryzuje je nieograniczona osobista 

odpowiedzialność co najmniej jednego wspólnika. 

d) każdy wspólnik odpowiada bez ograniczeń całym 

swoim majątkiem.  

 

6. Wpisz obok zdania prawdziwego literę P, a obok 

zdania fałszywego – literę F. (0–2 p.) 

a) Aport to wkład pieniężny lub niepieniężny 

wniesiony do spółki na pokrycie kapitału 

zakładowego. . . . . . 

b) Wspólnikami w spółce komandytowej mogą być 

tylko wspólnicy wykonujący wolne zawody. . . . . . 

c) Minimalna wysokość kapitału zakładowego 

w spółce jawnej wynosi 100 000 zł. . . . . . 

d) Dokumentem założycielskim spółki cywilnej jest 

umowa spółki w formie pisemnej. . . . . . 

 

 

 

7. Dopisz do podanych elementów otoczenia zakładu 

mechaniki pojazdowej właściwy rodzaj otoczenia 

przedsiębiorstwa (makrootoczenie lub 

mikrootoczenie). (0–3 p.) 

a) Zakład Ubezpieczeń Społecznych 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . .  

b) Ustawa o podatku dochodowym od osób 

fizycznych 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . .  



c) salon sprzedaży samochodów Toyota wraz 

z zakładem obsługi gwarancyjnej i pogwarancyjnej  

w najbliższej okolicy 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . .  

 

 

 

8. Rozwiń podane skróty. (0–2 p.) 

NIP – . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . 

PKD – . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 

9. Uzupełnij tabelę wpisując cechy poszczególnych 

stylów kierowania.  (0–4 p.) 

Cechy  

kierownika 

Styl kierowania 

autokratyczny demokratyczny 

Sposób 

podejmowania 

decyzji 

Kierownik sam 

podejmuje decyzje 
 

Sposób 

współpracy 

z podwładnymi 

  

Sposób 

motywowania 

innych 

 

Wybór narzędzi 

motywacji zależny 

od sytuacji 

 

10. Podkreśl składniki bilansu przedsiębiorstwa 

należące do aktywów.  (0–1 p.) 

należności długoterminowe, zobowiązania 

długoterminowe, kapitał podstawowy, zapasy 

 

 

11. Wykorzystując dane przedstawione w tabeli, 

zaznacz firmę, która osiągnęła stratę. (0–1 p.) 

 

Nazwa firmy 
Przychody  

(w mln zł) 

Koszty uzyskania 

przychodów (w mln zł) 

Firma A 100 80 

Firma B 220 220 

Firma C 50 60 

 

 

 

12. Wymień cztery elementy marketingu mix.  (0–2 p.) 

• . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . .  

      . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . .  

• . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . .  

• . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . .  

• . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

13. Podkreśl przykłady zachowań nieetycznych 

w biznesie. (0–2 p.) 

stosowanie zasad bhp, niewypłacanie wynagrodzeń 

pracownikom, mobbing, terminowe płacenie 

podatków, szara strefa, kreatywna księgowość 

 

14. Rozwiąż krzyżówkę, a następnie zapisz hasło. 

(0–4 p.)  

1. Zestawienie aktywów i pasywów 

przedsiębiorstwa na dany dzień, wyrażone 

w pieniądzach.  

2. Jeden z czynników produkcji, obejmujący 

innowacyjne pomysły, których wdrożenie ułatwia 

funkcjonowanie przedsiębiorstwa. 

3. Działania polegające na wykorzystywaniu władzy 

lub funkcji publicznej do osiągnięcia prywatnych 

korzyści.  

4. Zespół działań mających na celu m.in. 

zwiększanie sprzedaży oferowanych produktów. 

 

 

Hasło: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 

 

 

 

 

 





 


